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Av O¢lete popelte va emeEEPYAOTEITE OMOL TO TTPOBANUOTA O CUOTNUO LOVAIWY OTTOV 1] TAVTNTO, TOV PO~
10G etvar ¢ = 1. "Ola Ta 9edoueva TV TPOoBANUAT®MY SIOOVTL 08 AUTO TO CUOTNUO LOVAIWV.

Na Moete to 4 oo to 5 Ocuara.

Otuna 1: 210 akOA0VO0 OYNUO EXOVV OYEOLAOTEL TO. Y MPOYPOVIKA SLAypAUUOTE dVO OOPAVELLKMY CUOTI)-
UATOV avapOopas TOU = KoL TOU 2’ (TO OEVTEPO ELVAL OVTO UE TOVUG TAAYIOUS UTTO YWOVIA GEOVES).

(o) NovroAoYLOTEL 1] TAVTNTO KIVIONG TOV CUOTNUATOS 2 MG TTPOS TO 2 KO VOL YPOPEL O LETOOYNUATIONOG
Lorentz tov ouvdget ta = Ko 2.
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(B) "Eva oynua akohovBel TV Kookt ypauun wov meptypddeton amd v eElowon: 22 — t2 = 1 og ov-
VIETOYUEVES TOV 2. TTTOAOYIOTE TO TETPAVUOUO. TG TETPOTAYVTNTOS TOV OYNUOTOS 08 KAOE XpOVIKY)
otvyun t.

(y) TTOAOYLOTE TO TETPAVUOUA THG TETPOETLTAYVVONG TOV OYNUATOS 08 KAOE Ypovikn otuyur) ¢ Ko deiEte
OTL vt €xeL 0TafePO UETPO.

(0) Bpeite v eElomON ™G TPOYLAS TOU OYXNUATOS OTO X'
Otna 2:
() Kataokevdote éva un ¢otoetdés avrtarloimto tetpavvopa A* pe dU0 atod TG XWPLKES CUVIOTMOES
LOEG Ue UNOEV KoL PPELTE TL ELO0VG TETPAVUOUA ELVOL OQVTO (XWPOELDOES 1 XPOVOELIES).
(B) Koataokevdote topa to ovvarroiwto tetpdvuoua A, kou virohoyiote Ty mocotnto A*A .

(y) Mmopeite va Ppeite éva petaoynuationd Lorentz wou vo kaBlotd GAAN po. cuviotmoo Tov A* ton pe
undeév ; Kataokevdote Tov VoK TOU HETOOYNUATIOUOU OUTOV.

(0) Kataokevdote tov tavvoty devtepng taEng CH = A* A xai vrrohoylote to C* .

(e) ot popdn Tov Tavvoth CH 6to oot Avadopds TTov oyeTileTal e TOV peTaoynuotiond Lorentz
TOV EPWTUOTOS (V) ;

Otna 3: "Evag KUMVOpOg pe unkog Ly €xeL 10 €va tov akpo (9eEL0) avolkto kot To Ao (apLotepo) KAeL-
OuEVO pe xoptove.  Eva kapdl pe diounkog 060 Kot 0 KOAVOPOS KLVELTOL He TayuTNTe V pog ToV KUAVOPO
omtwg oto oynua. To deEl Akpo Tov KapPLov €xeL SIAUETPO UEYOAUTEPT] ATTO QUTIV TOU KUAIVOPOU ETOL MOTE
VO U1V UTTOPEL VO ELOYWPNOEL OTOV KUALVOPO.
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(o) TI600 gival TO UNKOG TOU KAPGLOU 0TO CUOTNUO TOV KUALVOPOU ; ZTO GUGTNUO TOV KUALVOPOU, OTOV TO
KePAA TOU KOPPLOU Ha XTLTTNOEL OTO GKPO TOU KUALVOPOU 1) LT TOv Kapdlov Ba €xeL TPUITHOEL TO
YOPTOVL;

(p) TI600 eivar TO PUNKOG TOV KUAVOPOU OTO GVOTHUA TOV KAPPLOV ; ZTO GVOTHUC TOV KAPPLOU, OTAV TO
KePAM TOU KOpPLov Ba XTLINOEL 6TO AKPO TOU KUALVOPOU 1] LT TOU KapdLov Ho €XEL TPVITNOEL TO
YOPTOVL;

(y) Aedopévov 0Tt 0 KUAMVOPOG ELVaL GTLOYUEVOS OITTO TTOAD OKANPO VAKO Ko €XEL TEPAOTLA WALA OTE VAL
unv KivnOet eEaLTiog TOU YTUTHUOTOS, TEAKA TO YopTOVL Oa TpuTTnOet 1 Oyt ;

(0) EEnynote mov odeileTan T0 GOoLVOUEVLKA TPAOOEO.

Otna 4: AVO GOTOVIO IOLOG CUYVOTNTOS v, OTAV CUYKPOVOVTAL KIVOUUEVO 0 avTIOETES KATEVOUVOELS OTO
EPYOOTNPLO TAPAYOUV OVO 1010 cwuoTidlo pe nalo m to Kabeva.
(o) TIog KivoUvTaL To OmUaTios avta ;

(f) Moua etvan M PEYLOTN WALA Myay TOV KAOEVOS ATO QUTA KO TTMG KIVOUVTOL OTOY E£XOVV T UEYLOTY) -
votn nada;

(y) 'Otav ta pmTOVIa. OUYKPOUOVTOL OTO EPYOOTNPLO, OXL “UETWITLKA” OTWG TPONYOVUEVOS, MG ETOL
WOTE OL KOTEVOUVOELS KIVIONG TOVS VO oynuatiouvy yovia 26, olo elvor 1 LEyLoTn nalo Tov Wropouy
VoL £XOUV TOL VO ONULOVPYOVUEVO, COUATIONO KOL TTMS KIVOUVTOL GUTA OTO EPYOOTNPLO TOTE ;

(0) Ta dv0 avtifeTa KIVOUUEVE GMTOVLO TOV EPWTNUOATOS (O) TO TOPATNPOVUE OITO VO, CVOTNUC TTOV KL-
VELTOL 0TV KateDhuvon Kiviong Tov evog ek twv dvo pe tayvtta V = 3/5. Zto ovotnua auto mold
etvar 1 LEyLoTn ualo twv Vo LMV dNUOVPYOUUEVDY COUATLOLWV ;

(8) ZUYKPLVATE TNV ATTAVTNON OG UE EKELVT) TOV EPWTHUATOS () Ko 0y OMAOTE.

Oéna 5: Souatido kveltaw péoo oe éva auyhg nhekTpikd medio e popdiic E = EF kow n Toybutd Tov
apykd givan 7(0) = vey. OQuuitovue 0TL M eELoWOoN Kiviong evog omuotidiov ualag m Ko Gpoptiov g uéoa
0€ €VO NAEKTPOUAYVITLKO TTEDLO ELVOLL: o
14
— = qF"u,
dr 1
omov F* gival 0 TavuoTng Tov NA/KoU edlov Kou u 1) TETPATAUTNTO TOU COWUATIOOV.
() Tpdre 115 ELOMOELS KIVIONG OUVIOTMOO-OUVIOTOO X PTOLOTOLWVTAS TV KAOUKT) LOPHT) TNG TETPOLOP-
uNgG yro €va oouatioo ue nata.
(B) AseiEte OTL 1) Kivnom mepLopiletal 0To emimedo T — .
(v) Hy-ovviotwoa ™g TayLTNTos ToU 0opatdiov eivar 0todept); Tu eivar 0tabepd avtl auths;

(0) EmeEepyaoteite kKotdAANha TG V0 dLadopLkes eELomaels Tov diemovv v 0- koL Ty 1-cuviotmoo g
P* OOTE VO KOTAOKEVAOETE (o dtapopikn eElowon 21g TAENG yo Ty eEEMEN Tov Ttapdyovta ¥(T) yia
TO OWUATIOL0. AVOTE TNV KoL LEOW AUTNG VITOAOYIOTE TV eEEMEN TG U, (ATTO TO EpMOTNUAL (V).

(e) Ymapyel kamola dtapopd 000V adopd otnv eEEMEN TS 1, aTtd TO avtioToly o TPOGAnua oty Nevto-
VELOL (Y OVLKT) ;

AdOVTAL 1] LOPPT) TOV TAVVOTI TOU NAEKTPOUOYVITIKOU TTEQLOV :

0O E, E, BE,
~E, 0 B, -B,
-E, -B. 0 B,
~E. B, -B, 0

P =

KaAn emrvyio



Avoeic

Ofna 1:

() V =tan30° = 1/sqrt3. v(V) = /3/2. "Etou

32 —/1/2 0 0
| —VI2Z VB2 000
v 0 0 10
0 0 01

(B) dr = Vdt? — da? = dt\/1 — (dz/dt)?. Aznd v eElowon g Tpoyas 2xdr — 2tdt = 0 = dx/dt =
t/x =t/vV1+ t2. Emouéving

Cdr \/1 Nt -
,_dx (dz/dt)

U 1+ ¢2

U = —= =1
dr 1+ t2
w=ut=0 (1)

(y) Me ahln pla Tapaymyon
o du® dv1+t2

= =_—Y ¢
dr  dt/v/1+12
du' dt
alz—:7:1/1+t2
dr  dt//1+ 12
a’>=a*=0. )
Hpdypot aa, = —t2 + (V1 +12)* = 1.

(9)
1= (V) + V2 = (V) + Va))? = o — 1

Otua 2:

(o)

Ar =

S O N =

[IpoKertal ya ympoedés tetpavuoua apot A*A, = =12 +22 =3 > 0.

®)
-1

Ay =AY =

S O N

APA, =1x (=1)+2x2=3,



(v) Apxein toxvmra va eivon 1/2 (v = 2/4/3). 'Etot

173 —/1/3 0 0
_ | VI3 VA3 0 0
v 0 0 10
0 0 0 1
Eivau
0
AF = LAY = v3
0
0
(9)
APAD A0 AL 1 200
o _ At A® 2 400
0 00O
0 00O
Eivow C* = CH,,,, omtote
-1 2 00
-2 4 00
no_
G = 0 000
0 000
Onote Cf = =1 +4+ 0+ 0 = 3. To iyvog elvar avarroimto og petaocynuatiopots Lorentz omog

dbatvetor oto akolovho epwTnua.

(e) O évag TPOTOg VITOLOYLOUOV gival Vo ekTELECOVUE TO YvOuevo mvakmv LO LT, duwg 0o pmopovoape
’ ’ ’ ’ / ’
VO, UTTOAOYIOOUUE ALTTAMG TO YLVOUEVO TOV UETAOYNUOTIOUEVOY AX g TOV EAVTO TOV:

00 0O
C'UIVI:A#/AVI

o O O
S O W
S OO
S OO

Ofna 3:

() Zt0 ovoTNUA TOU KUALVOPOU TO KOPPL ELVOL CUGTOMIEVO KOTA, Y
L = Lo/~

"Etou ) xpovikn otrypr) (0T0 GVOTNUA TOV KUALVOPOU) TTOV TO KEGAM TOV KapdLov Ha “koAAnoel” 0To
AKPO TOU KUALYOpOU M pitn tov O améyxer Katd Lo(1 — 1/7) amod to xaptove.

(f) Zt0 cvoTHUA TOV KOPPHLOU 0 KUMVIPOS ELVAL CUOTOMIEVOS KATA. ¥ (1010 HE TTPONYOUUEVWS OPOU 1) O)E-
TUKY] TOYUTITO ELVAL (01O, KOTA LETPO)
Ly = Lo/v

"EtoL T xpovikn otryur) (0To 6VOTNUA TOU KUALVOPOU) TTOV TO KEGAM TOV KapdLov Ha “koAAnoel” 0To
AKPO TOV KLALVOPOU 1) piTn Tou Ba €xeL 1101 TPLTTHOEL TO XapTOVL Ko Oa eEEYEL amd Tov KUAVOpO.

(y) Aev givow duvoTod Vo, EXOVUE OLAPOPETLKO ATTOTEAEOUOTA O€ OVO JLALPOPETIKA ovoThuata. To xopTovL
otyovpo Ba TpuTnOel apol TPLVIUETAL O€ EVO GVOTNUA KO OEV VITAPYEL KAVEVAS GUOLKOG AOYOS YLaL VOl
amodevy el ovTO.



(0) =10 ovoTHUO TOV KUAivOpou Ba tpumnOel yio Tov akohovBo Aoyo. MOMG to kehah KOANOEL 1] piTh
Ba ovveyloel vo Kiveitar apov Oev £xel TPOAABEL Va TAPEL TO HOVNUO OTL KOAANoE To Kepdl. Etol
T0 Kapdl Oo apyloeL vo TEVIMVETOL (OEV VITAPYOUV OTEPEX GMUOTO. OTN OXETLKOTNTA). MEYPL VoL €p-
OzL 1 TANpPOGOpLa YO TO OTL OTOUATNOE TO KEGAAL 1) pUTH Oa €XEL TPUTTHOEL TO APTOVL KOL O OUTO TO
oLOTNUO.

Otna 4:
(o) H ouvolikn tetpaoput] Twv SU0 GmOTOVIMVY ELvOL

2
B — =
P h1/<0>

Emopévmg yuo var givan 1 oAkn 3-oput| twv dvo iduwv copatiov 0, Oa tpémel ta 00 omuotiowe va
KIVOUVTOL UE LOES Kot OVTIOETES T VTN TEG.

2my
PIJ‘: —
(")

ouvenmwg hy = mry. T va elvoL m = Miya, 00 TPETEL Y = Ypin = 1, OTOTE Mypax = hu.

®)

() Topa
9

2cos 6
0
0

P* = hy

ooV Bewpnoaue wg £-0EOVA QUTOV TG OLXOTOUOU UETOED TV dVO KatevBuvoewv Twv pwtoviov. H
TETPAOPUT TWV VO OV COUATLOLMYV UETA ELVOL TMPOL

pr = ( Byt By )
p1+ D2
kaw P"uP, = 4h?v?(—1 + cos? ) = —(2hvsin 0)?. H o vmohoytlouevn n€om Tov couatdinv oto
ovotnua KO eivaw P*P, = (EfCM) + E;CM))2 > (2m)%. "Etoun peyodbrepn pdlo avtdv eivor (o

TNV LOOTNTOL TNG OVIOOIOOTITAGS) Mypax = hv sin 6.

(8,8) Ta amotehéopara dev ohalovv alhalovrog ovotnuo avapopds. To UETPO TWV TETPAOPUMV ELVOL
avollolwTo 08 HeTooynuoTiopovg Lorentz.

Ofna 5:
(a)
L;m) = qF"u; = qEyuy
-
d(myu,

( dr ) - ¢F"uy, = q(=E)(—7) = qBy

d(myuy,)
dr = =gy, =0

d(myu,)
= qF3“u# =0



(B) Amo v tehevtaia yu, = otabepo = 0 amd TIg apykeés ouvOnkes. Omote 260t00ep0 (0Tabepd © — y
emtlrtedo).

(Y) Amo v mpotehevtaia yu, = 0tabdepd = v9/4/1 — v} amd TI5 apyLKES CUVOTKEC.
(0) Ao TG dVO TPWTES, AV TAPAYWYIOOVUE GAA (WO GOPA TNV TPWTY

ddmy) _ pd(yu) (qE)27

dr dr dr m

&y _ (4B
dr? m)
ue Moon (1) = acosh(2E2) + bsinh(£E1). Aedopévov ot v(0) = o = (1 — v3) /% xaw dvy/dr|,—o = 0

(PAéme v mpw Elowaon (u,(0) = 0) v = o Cosh(qEWT). Amo ™) ox€on auT Kot T 0TadgpoTNTa TOV
Yy EXOVUE Uy = Ug/ cosh(qE#).

oMhadn

(g8) ZTO VEULTMVELO AVTLOTOLYO TPOBGANUA 1 Iy CVVIOTMOO TG TAYVTNTOGS OeV uetaballeton, evar edm unde-
viCeTow e TV TaPodo Tov XPOVOU TAPAUOVIG O0TO NAEKTPLKO TTEdLO.



